

# 习近平和夫人彭丽媛致电祝贺 英国国王查尔斯三世和王后卡米拉加冕

据新华社电 国家主席习近平和夫人彭丽媛5月6日致电祝贺英国国王查尔斯三世和王后卡米拉加冕。习近平和彭丽媛在贺电中指出,当

前世界正经历深刻复杂变化,国际社会面临许多前所未有的挑战。中英同为联合国安理会常任理事国,应以长远和战略眼光,共同推动和平、发展、合作、共赢

历史潮流。中方愿同英方一道努力,增进人民友好,扩大互利合作,深化人文交流,以稳定互惠的中英关系更好造福两国和世界。

## 查尔斯三世加冕

英国王室70年来首次举办加冕仪式,安保人员近3万名

据新华社电 英国6日举行国王查尔斯三世的加冕仪式,英国王室成员、政府官员、神职人员、外国王室成员和政要等出席。

当地时间11时过后,国王查尔斯三世和王后卡米拉相继在伦敦威斯敏斯特教堂内加冕,整个过程持续大约两小时。加冕仪式举行前和结

束后,国王和王后乘马车在白金汉宫和威斯敏斯特教堂附近的街道行进,沿途接受民众祝福,并不时向在雨中等候的人群挥手致意。当天下午,国王、王后和英国王室其他成员在白金汉宫阳台上观看飞行表演。

英国上一次举行君主加冕仪式还是在70年前。为保障加冕仪式安

全进行,伦敦警方部署超2.9万名人员以加强安保。

查尔斯三世是已故女王伊丽莎白二世和菲利普亲王的长子,生于1948年11月14日,1952年成为王储。查尔斯三世毕业于剑桥大学,曾在军中服役,获直升机飞行员资格,还出任过海军“布罗宁顿”号扫

雷舰指挥官。他多年来致力于推动慈善和环境保护等事业。

英国是君主立宪制国家,君主是国家元首。伊丽莎白二世去年9月在苏格兰巴尔莫勒尔堡去世,查尔斯三世随即继承王位。查尔斯三世成为英国君主后,其长子威廉王子成为王储。

### 加冕礼 如何进行?

加冕仪式遵循历代传统,在威斯敏斯特教堂举行。“征服者威廉一世”是第一位在威斯敏斯特加冕的英国君主,查尔斯三世则成为第40位。

上一次加冕仪式是已故英国女王伊丽莎白二世于1953年举办的仪式,当时查尔斯年仅4岁。那也是首次进行电视直播的加冕仪式。

据悉,此次加冕仪式持续约两个小时,比伊丽莎白二世的精简大约两小时。

加冕仪式由坎特伯雷大主教主持,包括承认、宣誓、恩膏、授权、登基和致敬五大环节。授权环节是“重头戏”。查尔斯三世将被授予代表宗教和道德权威的“王室宝球”、代表权力的“君主权杖”和象征正义和怜悯的金棒。随后,大主教为他戴上有着360年历史的圣爱德华王冠,全英国鸣响礼炮。

查尔斯三世在加冕当天会戴上两顶不同的王冠:1661年制作的圣爱德华王冠和1937年制作的帝国皇冠。圣爱德华王冠镶嵌着红宝石、紫水晶、蓝宝石、石榴石、托帕石和碧玺,会在加冕仪式上使用。而在他离开威斯敏斯特教堂之后,查尔斯会换上帝国皇冠,用于其他国家活动,如议会开幕等。帝国皇冠镶有2868颗钻石、269颗珍珠、17颗蓝宝石、11颗祖母绿和4颗红宝石。

在这场盛大的加冕仪式上,除了王室成员外,还邀请了英国首相、英国两院代表、超过100位世界各国元首和王室成员等。整个嘉宾名单超过2300人。



### 查尔斯三世

全名:查尔斯·菲利普·亚瑟·乔治·蒙巴顿-温莎

1948年11月14日,查尔斯出生于英国伦敦,是英国前女王伊丽莎白二世和爱丁堡公爵菲利普亲王的长子。

1958年,被封为威尔士亲王(英国王位继承人在储位期间的专用封号)和切斯特伯爵。

1967年,查尔斯王子进入剑桥大学三一学院学习,1971年获学士学位,是英国第一位取得学士学位的王储。

1971-1976年,查尔斯随英国皇家海军在国外服役,获直升机飞行员资格,还出任过海军“布罗宁顿”号扫雷舰指挥官。

1981年7月29日,查尔斯和戴安娜在伦敦圣保罗大教堂完婚。

1996年8月,查尔斯和戴安娜正式离婚。

2005年4月9日,查尔斯和卡米拉结婚。

2022年9月8日,伊丽莎白二世去世后,王储查尔斯继承王位。

2022年9月10日,英国国王查尔斯三世在圣詹姆斯宫正式宣誓登基成为英国新君主。



当地时间2023年5月6日,英国国王查尔斯三世在加冕典礼后,戴着帝国皇冠、拿着代表着君主的权杖离开威斯敏斯特教堂(左图)。在加冕仪式上,大主教为他戴上有着360年历史的圣爱德华王冠(上图)。VCG图

### 加冕日 还有何看点?

除了加冕仪式外,整个加冕日还有一系列流程。

首先,加冕之前,查尔斯和卡米拉乘坐相对现代化的“钻禧纪念马车”,在皇家骑兵团护卫队的陪同下展开“国王游行”。马车从白金汉宫出发前往威斯敏斯特教堂,沿途经过一系列地标景点,包括林荫大道、海军拱门、特拉法加广场、白厅等。

加冕仪式结束后,游行队伍则护送查尔斯和卡米拉原路返回白金汉宫,这被称为“加冕游行”。两人乘坐有着260年历史、重达4吨、需要由8匹马拉着的“黄金马车”返回。回程会慢得多,因为“黄金马车”只能以步行速度前进。

当地时间2023年5月6日,英国伦敦,(左起)威廉王子、凯特王妃、路易斯王子和威尔士夏洛特公主抵达伦敦市中心威斯敏斯特教堂,参加英国国王查尔斯三世和王后卡米拉的加冕典礼。VCG图

(综合央视新闻、百度百科等)